

投市舊菸葉廠 將改建停車場

【記者賴香珊／南投報導】【2016-06-14/聯合報/B3版/南投新聞】

南投縣南投市民族路原「省菸酒公賣局菸葉廠」用地，隨國營企業改制、菸草產業萎縮等因素，逾500坪土地閒置未用，經公所爭取，國有財產局同意撥用，公所將改建為停車場並興建多用途活動空間。

南投市長宋懷琳說，這筆土地與民權街文化中心旁市有停車場相連，可先行規畫擴大停車空間，增加市區停車位；因市內室內活動空間不足，擬利用部分土地建置2層樓建物，預計一樓當風雨籃球場，二樓做為老人活動中心。

國內菸草專賣從日治時期展開，國民政府接掌後，南投市民族路和民權街更設為「台灣菸酒公賣局台中菸葉廠南投輔導區」和「台灣菸葉耕種事業改進社台中分社南投事業區」，帶動地方經濟。

「榮景不再，國有地變雜草區。」南投市公所人員說，隨菸酒公賣局改制成台灣菸酒公司，加上國營事業民營化，相關資產面臨減資，設施機具或拆或賣，本土化菸草國營事業走入歷史，這片土地也因騰空繳回而荒廢。

為活化市內土地，南投市公所轉向國有財產局申請撥用且獲同意，公所表示，除改建停車場、朝興建多用途空間努力外，也改善雜草叢生現況，避免衍生環境或治安死角等問題。